



继承发扬照金精神是学习伟大建党精神的重要内容

中国共产党最根本的政治立场是人民立场，最大的政治优势是密切联系群众。“不忘初心、牢记使命”归根到底是不能忘了党全心全意为人民服务的根本宗旨。回顾照金苏区的历史，正是因为扎根群众、不负人民，陕甘边革命根据地才形成鱼水相依、血肉相连的党群关系、军民关系，筑起人民战争的铜墙铁壁。

“党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民，人民是党执政兴国的最大底气。”党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，将“坚持人民至上”作为党百年奋斗的十条历史经验之一，重申党同人民生死相依、休戚与共的血肉联系，激励广大党员、干部更好为人民谋幸福、依靠人民创造新的历史伟业。党的二十大报告指出，习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论之一，就是“坚持人民至上”。我们党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。历史充分证明，江山就是人民，人民就是江山，人心向背关系党的生死存亡。赢得人民信任，得到人民支持，党就能够克服任何困难，就能够无往而不胜。

时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人。时代大潮奔腾不息，试卷的内容会随之更新；人民的期盼在逐步提高，答卷的要求会随之提升。只要我们顺应时代潮流，回应人民要求，始终坚持全心全意为人民服务

的根本宗旨，坚持党的群众路线，坚持人民至上，认真践行以人民为中心的发展思想，维护人民根本利益，增进民生福祉，坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，坚定不移走全体人民共同富裕道路，不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，团结带领全国各族人民不断为美好生活而奋斗，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民，就一定能够领导人民在实现中华民族伟大复兴的历史进程中创造出更多令人刮目相看的人间奇迹，从而在新的赶考之路上交出优异答卷。

当前，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在全党深入开展。5月17日，习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时强调，陕西要用好自身历史文化资源和红色文化资源，大力弘扬伟大建党精神和延安精神，推动主题教育走深走实。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，我们要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，把照金精神传承好、发扬好，从历史经验、革命传统和红色基因中汲取前进力量，持之以恒发扬党的光荣传统和优良作风，高举中国特色社会主义伟大旗帜，不断开创全面建设社会主义现代化国家新局面，奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章。🔥

作者简介

梁月兰 中共陕西省委党史研究室副主任